



## 走家访户,为古镇“把脉” 慈城派出所开展“千警下基层 万警大巡访”活动

“老於,我们一起去湖心村汪家3号看看有什么线索可以继续追查的。”早会结束后,打处民警陈艳红便约上社区民警於睿下社区。自“千警下基层 万警大巡访”开展以来,结合当前的警务机制改革,慈城派出所的社区民警与打处民警结伴活跃在各个村(社区)的大街小巷、各个场所。

“当时大约几点听到外边有动静?”“最近有没有看到可疑的人在附近转悠?这边有监控吗?”两位民警仔细地询问着报警人。“一定会帮你们好好查的,还有什么线索也请及时告诉我们,我们一起努力。”陈艳红查看着监控,与报警人沟通,临走时,报警人不停地道谢。

这样的场景在慈城的大街小巷时时上演着。自大巡访活动开展以来,民警们除了忙着办案,还要把更多的精力放在基础管控上,废弃厂房、二合一店面房、临时停车场等风险隐患排查,民警们没有一个放弃,没有人停止外出的脚步,纷纷将办公地点搬到了户外,搬到了工业城,搬到了社区、村落中。

“局领导带头下社区,我们岂能坐在办公室里办公?”有民警这样回应道。这种动力很大一部分来自于标杆的作用,领导率先示范的效应在民警中不断蔓延。

4月12日是阴天,空中飘着小雨,江北公安分局局党委班子成员开始了村、社区之行。“旁边就是绿野山庄,每到周末或旅游旺季游客数量会增加,村里有没有巡逻队?是如何运作的?”“这里外来人口比较多,治安问题会相对复杂,监控条件怎么样?”“每到杨梅季、采茶季,你们与派出所如何协作来做好防范?”结合每一个村特殊条件,大家仔细地询问着治安的方方面面。截至目前,分局党委班子已走访过湖心村、观庄村、白米湾村、金沙村、公有村、妙山村、五星村等10个村庄。

慈城白米湾村洪八房自2009年启动拆迁后,该自然村村民于2012年完成搬迁,40余户的房屋处于闲置状态,根据规划,该地块和相邻的自然村一并划入洪塘工业区使用,但洪八房自然村一直未作进一步开发,房屋已废弃多年。近日,社区民警廖荣标在巡访中发现,不时有操持着外地口音

的人员在这里进出,这引起了廖荣标的注意。仔细查看发现,年久失修的房屋中,外来人口占房居住,若遇恶劣天气极易发生安全事故,同时居住人员消防意识淡薄,私拉电线,蚊香等随处放,极易引发消防问题。

廖荣标丝毫不敢懈怠,一边向所领导汇报,联系镇拆迁部门,一边隔三差五地走访居住在废弃房屋中的外来人员,利用检查暂住登记的机会做他们的思想工作,从一支蚊香可能引发的火灾说起,让他们意识到这种居住环境对他们人身财产安全的威胁。经过工作,该处暂住登记人员数量已从300人减少到40人左右。廖荣标没有放弃,他的努力还在继续。

近来,每次开完早会后社区民警李伟便匆匆地离开办公室,后来大家才得知他最近正忙着处理新城路项目部群租问题。慈城新城路曾于2017年重新整修过,整修结束后维修项目部废弃,原以为相关单位会立即拆除,可李伟近来在走访中发现,隶属一装修公司的30多名外地工人暂住在此,房内私拉电线现象严重,存在严重的消防隐患。

“这万一发生火灾,极可能造成严重的人员伤亡。”考虑到这一点,李伟立刻约谈公司负责人、下发整改通知书、对所有人开展消防培训。李伟丝毫不敢耽搁,在与公司负责人联合着手改善居住条件的同时,强化每一个人的消防意识。“原来没想这么多,通过李警官给我们讲的火灾案例,我们会时刻注意的。”一位参加完培训的装修工。

“城南沿路12号慈城标准件厂之前存在消防隐患,现已整改完成。”“东镇桥街10号废弃封堵围墙之前有缺口,流浪人员会进驻,现在缺口也已堵上,完成了整改。”阶段性总结会议上,社区民警汇报着自己手头的工作进展情况。

“‘千警下基层,万警大巡访’其实是一个契机,把我们每一个人放到了户外,真正做到了基层一线,我们不怕发现问题,我们也不怕群众的质疑,一路走来,我们办成了许多事情,有的也许只是各个村监控盲区的排摸,有的也许只是消防隐患的整改,但每完成一件,我们的心就更踏实。”社区民警这样总结。  
通讯员 杨熙瑾

### 宁波市中心城区 禁放烟花爆竹告知书

根据《宁波市经营燃放烟花爆竹安全管理规定》《宁波市中心城区2018年度春节期间经营燃放烟花爆竹安全管理通告》等相关规定,目前,宁波市中心城区禁止燃放烟花爆竹的区域如下:

一、海曙区部分区域。具体范围:机场路以东,与江北区、石碶街道、奉化江相连的区域。

二、鄞州区部分区域。具体范围:奉化江以东,福庆南路以西,鄞州大道以北,与江北、高新区相连围成区域。

三、江北区部分区域。具体范围:中马、文教、白沙、孔浦、甬江街道;庄桥街道部分区域:北至原火车北站货运线,南至姚江,西至江北大道,东至丽江东路李碶渡段围成的区域。

四、高新区行政区域(贵驷街道除外)。

五、宁波栎社国际机场跑道两端各2公里,两侧各1公里的区域。具体范围:海曙区古林镇的俞家村、施家村、鹤颈村、葑水港村、戴家村;海曙区石碶街道的栎社村、汪家村、后仓村、黄隘村。

六、宁波市轻纺城市场周边相关区域。具体范围:东至梁家路以东三江超市、竹木市场、梁家村、建设银行区域;南至34省道轻纺城段以北;西至塘西中路南段、石碶街道社区卫生服务中心(吴剑鸣医院)以东、塘西中路轻纺城段(至商贸路口);北至商贸路沿街两侧、东方苑小区区域。

七、慈城镇古县城核心保护区和风貌协调区区域。具体范围:东至慈城镇东城河沿线、西至慈城镇勤丰村紧邻核心保护区和风貌协调区边界、南至甬余夫线、北至慈城镇环湖路。

八、文物保护单位;车站、码头、飞机场等交通枢纽;铁路线路安全保护区;易燃易爆物品生产、储存区域;输变电设施安全保护区;医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院;山林等重点防火区;商品交易市场。

自即日起,上述区域燃放烟花爆竹的,无论红白喜事、开业庆典等都属于违规燃放行为,一旦发现,公安机关将根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,对在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,责令停止燃放,处100元以上500元以下的罚款;对构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。

公安机关倡议广大市民自觉遵守禁放烟花爆竹相关规定,努力营造全民支持、全民参与的浓厚氛围,不断提升我市大气环境质量、安全保障水平和社会文明程度。

市民如发现违规燃放烟花爆竹,都可拨打110进行举报,另附相关举报电话:海曙区81987110、江北区87679370、鄞州区88155093、高新区87900110。



### “快乐六一,我来陪你”

六一儿童节当天,由北仑公安分局组织的“快乐六一,我来陪你”主题晚会在宁职院的李惠利剧场举行。600余位领导和嘉宾在现场观看由民警和他们的孩子自编自导的精彩演出。

通讯员 胡佳晓 崔伦君 摄